

济南湿地今起有了“保护伞”

《济南市湿地保护条例》施行,湿地公园周围禁建污染项目

本报2月1日讯(记者 蒋龙)《济南市湿地保护条例》将于2016年2月2日起正式施行,这是我省第一部有关湿地保护的地方性法规。根据《条例》,济南市应当建立湿地生态补偿机制,制定生态补偿办法。济南市应当保证湿地的生态用水,不让湿地的生态功能进一步恶化。湿地公园周围还将禁建污染项目。

根据《条例》规定,湿地指常年或者季节性积水、适宜野生生物生存、具有生态调控功能,并经依法认定和公布的潮湿地带、水域。湿地的发展将纳入济南市的国民经济和社会发展规划,湿地保护经费也将列入财政预算。

《条例》还鼓励社会通过捐赠、投资、志愿服务等形式参与湿地保护。济南市还将依法划定湿地保护范围红线,确定禁止开

发建设区和限制开发建设区。湿地内不得违反规划批准建设项目或者进行其他开发建设活动。

为了保护湿地,济南市相关部门还应当合理调配水资源,并充分利用雨洪水和再生水,维持湿地自然保护区、湿地公园和湿地保护小区的基本生态用水,维护湿地生态系统。

该《条例》还对湿地公园的建设作出了具体的规定,湿地公园规划可以根据湿地保护的实际情况,分为湿地保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区等。

在湿地保育区和恢复重建区,除开展湿地资源保护、监测、培育和修复等必要活动外,不得进行与湿地生态系统保护和管理无关的其他活动。

在宣教展示区、合理利用区

和管理服务区,可以开展适当的生态展示、科普教育、生态旅游等活动,但不得损害湿地生态系统的基本功能。

湿地公园的利用也有了硬杠杠,湿地公园应当维护原有的自然生态及人文历史风貌,限制用作商业活动。“湿地公园周边区域内,建设项目的高度、体量等应当与湿地公园景观和环境相协调;禁止建设污染环境的建设项目,生产设施,设置废弃物倾倒或者填埋场地。”

据相关的林业专家介绍,在湿地保护上,如何调动当地群众的积极性一直是个难题。《条例》对此也有了详细的规定,济南市应当建立湿地生态补偿机制,制定生态补偿办法,以合适的手段让湿地当地群众的付出换来及时的政策激励和经济补偿。

被怀疑往绿化带倒垃圾

六旬环卫工被打骨折

本报2月1日讯(记者 王小蒙) 因被怀疑往绿化带里倒垃圾,六旬环卫工孙效兰被一男一女围殴,导致腰椎骨折,鼻梁被打伤。1日上午,济南市城管局慈善工作站给孙效兰带来3000元慰问金,并送去面粉和花生油。目前警方已经调查此事。

2月1日10点,记者在山大二院住院部见到孙效兰时,她刚刚做完核磁共振检查。这个小年,她只能在医院病床上度过了。想起前几天发生的事,孙效兰仍心有余悸。

1月28日上午8点半左右,孙效兰正在小清河北路还乡店小学附近打扫卫生,平时负责绿化带维护与打扫的两名工人突然走过来。

“一男一女两人说,我不该把垃圾往绿化带里扔。”孙效兰说,她并不负责绿化带卫生打

扫,且有专门的垃圾收集车,并不会往绿化带里扔垃圾。“可能是一刮风吹进去的,我就辩解了几句。”孙效兰说,双方因此争执了起来。争执中,对方推倒了,女子一脚踩住她的头发,男子将她的腿踢了一脚,随后两个人就离开了。

“他们把我打蒙了,过了一会我才反应过来,给队长打了电话,后来队长打电话报了警。”孙效兰说,打人者身上穿的衣服印有某某园林的字样。

孙效兰的主治医生表示,经过初步诊断,孙效兰为第一节腰椎压缩性骨折,鼻腔也有一些损伤。“等核磁共振结果出来,才能确诊,如果没有压迫神经,仅需进行一个微创手术,即可治愈,手术费用在3万元左右。”目前历城区华山派出所已经介入调查此事。

名家送春联

“‘满园春色关不住,两岸猿声报喜来’,果然是好联!”张秀华拿着书画家为自己写好的春联说,“散发着墨香的春联才有年味。”辞旧岁、迎新春,贴春联是必不可少的新年传统。2月1日,和平路社区居委会书画室、本报张刚大篷车联合山东省新闻美术家协会7位书画家为社区居民现场免费写春联。短短两个小时的时间,书画家们义务写春联近40副。本报记者 崔岩 摄



成人刷身份证可免费领安全套

本报2月1日讯(记者 李钢 通讯员 张辛 渠海) 成人刷一下身份证,就能免费领取安全套等计生用具。1月30日,济南市“扩大计划生育药具自助服务发放机覆盖范围试点项目”正式启动。作为全国十五个试点城市之一,济南市将试点设立计划生育药具自助发放

机,成人刷身份证后可免费领取安全套等计生用具,首批先设置20台机器,未来两年内预计设置1000台机器。

2015年6月济南市被国家卫计委药具管理中心正式确定为首批15个试点城市之一,获得1000台药具发放机10年免费使用权。

十一年专注一对一个性化课外辅导
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构

天材教育
WWW.JINANTIANCAI.COM

寒假抢名师 提分赢考试

期末试卷精析、寒假同步衔接
小、初、高名师课程报名特惠

初/高三 名师100天专辅特训
高效提分赢得中高考
艺体生/军考生文化课专辅全托

课时双倍赠, 全年最低价!

GO! GO!

法国(申根26国)代签
两年多次往返 四季风情遍览



申根26国, 说走就走

- 适用对象:** 招商银行金葵花卡、私钻卡或白金信用卡、无限卡及以上客户专享
 - 适用条件:** 在军人员且护照上持有3次或3次以上欧美发达国家出境记录, 2年内没有欧洲拒签记录。
 - 办理流程:**
 1. 到招商银行网点进行签证业务咨询。
 2. 准备相关资料后到招商银行网点递交资料并缴纳相关费用。
 3. 等待签证办理成功后到网点领取签证。
- 详情请咨询招商银行营业网点或客服热线95555。



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
因 您 而 变

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区 88340288
大观校区/槐荫校区/阳光校区